

# СЛАВА СОВЕТСКИМ АРТИЛЛЕРИСТАМ И МИНОМЕТЧИКАМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

19  
ноября  
Воскресенье  
1950 г.  
№ 68  
(2218)  
Цена 20 к.

17 декабря 1950 г.

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ РСФСР

голосуйте за кандидатов

СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

### День сталинской артиллерии

СЕГОДНЯ советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День Артиллерии.

День Артиллерии — праздник всего советского народа, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1944 году.

Восемь лет назад, 19 ноября 1942 года, громом тысяч орудий началось историческое наступление советских войск под Сталинградом.

Дата 19 ноября вошла в советский календарь как День Артиллерии. Этот всенародный праздник был установлен советским правительством в ознаменование больших боевых заслуг нашей артиллерии на всех фронтах Великой Отечественной войны.

Русская артиллерия зародилась около 600 лет назад. Она всегда опережала артиллерию других стран. Пушкири Ивана Грозного, бомбардиры Петра I, герои суворовских походов, артиллеристы Отечественной войны 1812 года, севастопольской обороны увеличивали славу русского оружия.

История советской артиллерии начинается с тех дней, когда после победы Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин и И. В. Сталин начали создавать Вооруженные Силы советского государства. Развиваясь вместе с другими родами войск, наша артиллерия прошла славный боевой путь, умножила героические традиции прошлого, достигла небывалой мощи.

Во время гражданской войны советские артиллеристы плечом к плечу с бойцами других родов войск разгромили полчища интервентов и белогвардейцев. Защищая священные границы своей Родины, они дали жестокий урок японским империалистам в районе озера Хасан и на реке Халхин-Гол. Наши орудия превратили в груды развалин «линию Маннергейма», которую белофинны считали неприступной.

Годы сталинских пятилеток превратили СССР в могучую индустриальную державу. Вместе с другими видами промышленности развивалась и военная. Она дала нашей артиллерии новые пушки, гаубицы, минометы, приборы управления артиллерийским огнем, боеприпасы.

Для советской артиллерии были подготовлены высококвалифицированные кадры. Советские ученые сделали огромный вклад в развитие артиллерийской науки и техники. Творец передовой военной науки великий Сталин создал новые принципы боевого приме-

нения артиллерии, ее взаимодействия с другими родами войск.

Немецко-фашистские захватчики испытали боевую мощь советской артиллерии с первого дня своего вероломного нападения на Советский Союз. Меткий огонь наших орудий, стоящих в обороне, уничтожал технику и живую силу врага. Артиллеристы Советской Армии наносили тяжелые удары танковым дивизиям противника — главной надежде немецкого командования в его плане «молниеносной войны». Они помогли остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы. «Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежом, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишеневом».

На завершающем этапе войны советская артиллерия вместе с другими родами войск с честью выполнила свои боевые задачи, уверенно взламывая немецкую оборону, сокрушая пресловутые фашистские «валы» и «линии». Свыше 40 тысяч наших орудий и минометов участвовало в историческом штурме Берлина.

Советские артиллеристы в годы Великой Отечественной войны покрыли себя неуязвимой славой. За заслуги перед Родиной свыше 1600 артиллеристов Советской Армии удостоилось высокого звания Героя Советского Союза.

Свой традиционный праздник артиллеристы встречают в мирной обстановке, совершенствуя свое боевое мастерство, овладевая военной культурой, расширяя политические знания.

Под руководством партии, под водительством Сталина советский народ уверенно идет к великой цели — коммунизму. Советский Союз настойчиво и последовательно борется за мир, против поджигателей новой войны. Занимаясь великой стройкой, советские люди знают, что на страже их творческого созидательного труда бдительно стоят Вооруженные Силы, надежно обеспечивающие государственные интересы родины социализма.

Празднуя День могучей сталинской артиллерии — главной ударной силы Советской Армии — советский народ шлет привет своим доблестным артиллеристам и желает им новых успехов в укреплении оборонной мощи СССР!

### ОТКРЫТИЕ ВТОРОГО ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

16 ноября, в Варшаве, в Доме польского слова, в торжественной обстановке открылся Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

На конгресс прибыли делегаты более 70 стран.

На открытии присутствуют многочисленные гости: польские деятели науки, культуры и искусств, передовики труда варшавских предприятий.

Бурными аплодисментами

встретили делегаты появление в президиуме членов Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира во главе с председателем комитета Жюлио-Кюри.

Открывая конгресс, Кюри приветствовал от имени Постоянного комитета делегатов и выразил благодарность польскому правительству и Всепольскому комитету сторонников мира за теплое гостеприимство, оказанное делегатам.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Полевская городская избирательная комиссия по выборам в городской Совет депутатов трудящихся помещается в здании исполкома горсовета, второй этаж, комната общего отдела.

Городская избирательная комиссия.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ

Из выступления на окружном предвыборном совещании  
Л. А. КРАСИКОВА

17 декабря — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этот день советский народ еще раз продемонстрирует свою сплоченность и преданность коммунистической партии и великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Под руководством мудрого Сталина, народы советской страны успешно выполнили основные задачи послевоенной сталинской пятилетки. 1950 год войдет в историю не только как успешный, завершающий год послевоенной пятилетки, но и как год грандиозного строительства великих строек коммунизма.

Этими победами мы, советские люди, прежде всего, обязаны нашей коммунистической партии и великому вождю товарищу Сталину. Поэтому мы и называем сегодня своим первым кандидатом родного Сталина, его соратника Н. М. Шверника и верную дочь народа З. М. Медведеву.

З. М. Медведева — достойный кандидат в депутаты Облсовета. Оказывая доверие тов. Медведевой — быть слугой народа, — мы избиратели Гумешевского рудника обращаемся с просьбой к ней, как к будущему депутату — оказать помощь в строительстве больницы на Зюзельском поселке.

Я от имени коллектива рудника призываю всех избирателей города — единодушно отдать свои голоса за достойную дочь нашей Родины — Зинаиду Михайловну Медведеву!

### От имени молодых избирателей

Из выступления на окружном предвыборном совещании  
ученицы 10 класса Полевской средней школы М. СОЛОВЬЕВОЙ

Сталинская Конституция — единственная в мире, предоставляющая великие права нашей советской молодежи. Скоро наступит для нас радостный и счастливый день — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Миллионы молодых избирателей нынче впервые подойдут к избирательным урнам и проголосуют за сталинский блок коммунистов и беспартийных. Нет большего счастья, чем жить, учиться и работать в нашей советской стране.

В нынешнем году я впервые буду принимать участие в голосовании за избрание депутатов в органы Советской Власти.

В день выборов — 17 декабря 1950 года — я с величайшей ра-

достью отдам свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Этот день я считаю самым счастливым днем в моей жизни. Голосуя за нашего любимого вождя и учителя Великого Сталина, его верного соратника Вячеслава Михайловича Молотова и за товарища Красноженова Ивана Федотовича, я буду голосовать за мир во всем мире, за дальнейшее процветание нашей могучей Родины, за будущее советской молодежи, за победу коммунизма в нашей стране.

Я призываю всех молодых избирателей — отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ — ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ РОДИНЫ!

Из выступления на окружном предвыборном совещании  
А. Г. Хромовой

Чтобы успешнее осуществлять задачи, стоящие перед нашими Советами, в местные органы власти необходимо избрать самых лучших сынов и дочерей нашей Родины.

От имени северской интеллигенции я поддерживаю выдвинутую кандидатуру рабочими Северского завода Карфидова Германа Федосеевича кандидатом в депутаты областного Совета.

Г. Ф. Карфидов родился в 1918 году, в Северском, воспитывался у горняка дедушки, окончил школу ФЗУ, после чего работал слесарем мартеновского цеха. Затем был призван в ряды Советской Армии.

Защитив Родину, получил правительственные награды.

После демобилизации, в 1947 году, приехал в Северский и сейчас работает в лудильном цехе слесарем, а затем мастером лудильного цеха. Он хорошо освоил производство белой жести и его, как лучшего рабочего завода, выставили кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Я призываю интеллигенцию города — в день выборов — всем, как один, прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за Г. Ф. Карфидова.

### Навстречу дню выборов в местные Советы

#### УСПЕХИ ПРОКАТЧИКОВ

Борясь за повышение качества проката жести и выпуск первых сортов, в листопрокатном цехе № 1 Северского завода с 9 ноября объявлен конкурс.

По условиям конкурса лучшей бригаде вальцовщика, добившейся выпуска первого сорта жести 58 процентов, сократившей браки продукции и сварки до 4 процентов и третьих сортов — до 9 процентов — присуждается денежная премия: первая премия в сумме 1200 рублей, вторая — 800 рублей, третья — 500 рублей.

«Выйти победителем в конкурсе!» — под таким лозунгом развернулось в цехе соревнование вальцовщиков.

В первые дни соревнования, перевыполняя задания по ко-

личеству выпускаемой продукции, неплохих качественных показателей достигает бригада вальцовщиков тов. Г. Кузнецова, давшая за 11 дней ноября первого сорта жести 58 процентов, вместо 57 по плану и кровли 69 процентов, вместо 65 процентов по плану. Бригада тов. Новгородцева за 14 дней текущего месяца достигла выпуска плановой сортности жести.

По производительности труда в первой половине ноября выделяются бригады тт. Медведева, Семпрод и Г. Кузнецова, выполняющие задания от 107 до 120 процентов.

На холодном переделе отличаются раздиришки тт. Туркева и Хромик, выполняющие нормы на 120 процентов.

И. Печурин.

#### Впереди молодежные смены

В Крнолитовом цехе Крнолитового завода за 16 дней ноября по солевому отделению впереди идет молодежная смена во главе коммуниста тов. Н. Ф. Ермолаева, выполнявшая план за эти дни на 107 процентов. В печном отделении передовой является комсомольская смена тов. С. А. Птухина, выполнявшая полумесячное задание на 105 процентов.

#### ТРУДОВОЙ ПОДЕМ

Сталеплавильщики мартеновского цеха Северского завода отмечают дни подготовки к выборам в местные Советы трудовым подъемом.

14 ноября сталевар Корочкин на печи № 3 выпустил скоростную плавку за 7 часов 30 минут, вместо 9 часов 30 минут по графику, выполняющая план за отдельные смены на 117 процентов.



## Отчеты и выборы в комсомольских организациях

Недавно состоялся пленум областного комитета ВЛКСМ, который принял постановление о проведении отчетов и выборов в первичных комсомольских организациях.

Бюро Полевского городского комитета ВЛКСМ, выполняя постановление обкома ВЛКСМ, разработало и утвердило график проведения отчетно-выборных собраний. К каждой комсомольской организации подобраны ответственные за проведение собраний из числа работников аппарата горкома и комсомольского актива. Отчетно-выборные собрания, согласно утвержденного графика, будут проходить в ноябре и первой половине декабря 1950 года.

Одним из самых ответственных периодов в жизни комсомольской организации являются отчеты и выборы. Их значение определяется той большой ролью, которую комсомольские организации выполняют по коммунистическому воспитанию широких масс молодежи. Большая работа проделана комсомольскими организациями за отчетный период, однако вместе с тем в их работе есть много недостатков и упущений. В связи с этим, проводя отчетно-выборные собрания, необходимо сосредоточить основное внимание именно на этих недостатках и глубоко проанализировать всю работу комсомольской организации за отчетный период.

Большая ответственность за проведение отчетно-выборных собраний в комсомольских организациях возлагается на комитеты ВЛКСМ, первичные и цеховые партийные организации, которые должны помочь комсомольским организациям провести тщательную подго-

товку к собраниям, а секретари партийных организаций обязаны принять личное участие в проведении собраний, обеспечив высокий идейно-политический уровень последних.

Необходимо отметить, что на прошлых отчетно-выборных собраниях в некоторых комсомольских организациях критика и самокритика была недостаточна и односторонняя, а рядовые комсомольцы почти никакого участия не принимали в обсуждении докладов. Активность комсомольцев будет зависеть от того, как будет построен доклад. Если он будет острым, самокритичным, содержащим глубокий и всесторонний анализ деятельности бюро или комитета ВЛКСМ то он, безусловно, вызовет высокую активность комсомольцев.

Большое количество комсомольцев предстоит выбрать в руководящие органы. Партийные организации обязаны помочь умело и продуманно провести эту важную часть работы. В бюро и комитеты ВЛКСМ должны войти достойные товарищи, пользующиеся заслуженным авторитетом среди молодежи и способные возглавить руководство организацией.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях должны мобилизовать молодежь и комсомольцев на дальнейшую борьбу за выполнение решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и постановлению XI съезда ВЛКСМ, способствовать еще большему сплочению вокруг большевистской партии, нашего великого вождя и учителя, лучшего друга молодежи — товарища Сталина.

**А. Сметанин.**

Секретарь ГК ВЛКСМ.

В помощь агитатору

## Советы — политическая основа СССР

«Политическую основу СССР, — говорится в статье 2 Конституции СССР, — составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата».

В результате победы социализма советская демократия из демократии для большинства населения превратилась в демократию для всех.

Советская социалистическая демократия — демократия высшего типа, демократия для всего народа, в отличие от буржуазной демократии, которая является демократией для богатых, для имущего меньшинства. Современная буржуазная демократия служит ширмой, прикрывающей самую оголтелую империалистическую реакцию.

В Сталинской Конституции закреплены великие права и свободы советских граждан. Это — право на труд, на образование, на отдых, на обеспечение в старости. Это — свобода слова, печати, собраний и митингов, свобода уличных шествий и демонстраций. Всей мощью социалистической экономики, всеми богатствами, принадлежащими народу, наша советская страна обеспечивает реальное осуществ-

ление этих прав и свобод. В буржуазных государствах, где власть находится в руках эксплуататорских классов, трудящиеся фактически не пользуются никакими правами и свободами, формально провозглашенными в конституциях.

Советский социалистический демократизм находит свое яркое выражение в избирательной системе Советского государства. В отличие от буржуазных конституций, всечески отстраняющих трудящиеся массы от политической жизни общества, Сталинская Конституция обеспечивает действительное участие всего народа в выборах на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В годы Великой Отечественной войны перед всем миром были продемонстрированы непреодолимая сила, нерушимая прочность и великая жизнеспособность Советского государственного и общественного строя. Война показала, что «...советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй», «...что советский государственный строй оказался образцом многонационального государства».



На трассе Главного Туркменского канала. Из Нукуса (Кара-Калпакия) в далекий путь через Кара-Кумы в Красноводек по трассе Главного Туркменского канала отправилась Хорезмская комплексная экспедиция, которой руководит лауреат Сталинской премии профессор С. П. Толстов.

На снимке: участник экспедиции архитектор М. А. Орлов проводит киносъемку.

## НАШИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Наши кадры с каждым днем повышают свою квалификацию, проявляют творческую инициативу и внедряют новую технику в производство.

Новаторами производства в борьбе за технический прогресс в ряд с инженерами и техниками становятся простые рабочие и мастера цехов.

В ноябре мастер ремонтно-механического цеха Н. М. Бобошин внес и внедрил в производство рационализаторское предложение по изменению способа изготовления отводов для монтажа змеевиков холодильников. Это позволило высвободить при монтаже змеевика такие операции, как обрезку и сварку труб, сократить расход рабочей силы до 79 нормочасов на один холодильник и дает экономии в сумме 5540 рублей в год. Автор получил вознаграждение 387 рублей.

Ценное рационализаторское предложение внес слесарь паросилового цеха А. Е. Баев по изменению схемы зарядки

сатуратора водоочистки, внедрение которого обеспечило экономии электроэнергии в количестве 3620 киловаттчасов и высвободило из эксплуатации два известковых бака.

Два рационализаторских предложения поступило в БРИЗ завода от мастера бригады слесарей башенного цеха А. В. Кирьянова, направленные на облегчение труда рабочих при очистке холодильников, которые также внедрены в производство.

Принято и внедрено эффективное предложение по криолитовому цеху от двух авторов инженеров тт. Р. Г. Барановской и В. Н. Цой с целью уменьшения расхода пара в производстве.

Готовя достойную встречу дню выборов в местные Советы, рационализаторы стремятся добиться еще большей экономии государственных средств за счет рационализации и изобретательства.

**Н. Мاستикова.**

Инженер БРИЗ'а Криолитового завода.

(И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.).

Главным, решающим источником могущества Советского государства, руководящей и направляющей силой советского общества является партия Ленина — Сталина, ее мудрая ленинская сталинская политика, выражающая коренные, жизненные интересы трудящихся.

Большевистская партия руководит борьбой советского народа за осуществление величественного сталинского плана коммунистического строительства, она вдохновляет трудящихся на великие подвиги во имя торжества коммунизма. Советское государство, руководимое большевистской партией, является главным орудием в руках народа в борьбе за построение коммунистического общества. Трудящиеся нашей страны под руководством партии добились исторических успехов в осуществлении плана послевоенной сталинской пятилетки.

Коммунистическая партия — авангард советского народа, его передовая часть, она представляет собой, как указывается в Конституции СССР, «...руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных». Коммунистическая партия пользуется громадным авторитетом в народных массах. Народ беззаветно верит своей партии, ибо он знает, что нет у партии

иных целей, иных интересов, как благо и счастье трудящихся.

Товарищ Сталин, развивая ленинское учение о государстве, обобщая гигантский опыт советской власти, создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, вооружившее большевистскую партию и советский народ могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм.

Товарищ Сталин доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжаться свое существование капиталистическое окружение. Великий вождь и учитель призвал трудящихся неуклонно укреплять и совершенствовать Советское государство, повышать военно-экономическую мощь страны.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще выше поднимут политическую активность масс. На основе большевистской критики и самокритики избиратели выявят недочеты в работе Советов и наметят мероприятия для устранения этих недочетов, для дальнейшего укрепления Советов.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ всемерно укрепляет свое советское социалистическое государство и его политическую основу — Советы, уверенно идет вперед, к великой цели — к коммунизму.

**И. Григорьев.**

(Окончание, нач. см. в № 66.)

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

В переданном 15 ноября сообщении Главного командования Народной армии Кореи республике говорится, что существенных изменений за истекшие сутки на фронте не произошло.

Части Народной армии вели активные боевые действия на рубеже реки Сейсен-ко и в районе Токусен.

## МАССОВОЕ ОБМОРАЖИВАНИЕ АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 15 (ТАСС). В сообщениях из Кореи указывается на большое число случаев обмораживания американских солдат в Северной Корее. Сеульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Саймондс, отмечая жестокие холода в Корее, пишет: «Уже имелись сотни случаев, когда американские солдаты, которые все еще носят летнее обмундирование, обмораживали ноги, пробираясь по снежным сугробам Северной Кореи... Пехотинцы и солдаты морской пехоты по ночам дрогнули от холода в окопах. У многих поверх теплого белья надеты летние мажорные комбинезоны, и они все свое свободное время тратят на рубку деревьев для костров».

## УСПЕХИ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Сайгона, что французские войска оставили Бинь-Лу и Фонг-То — опорные пункты, расположенные в горных районах к западу от Лао-Кая, и заняли новые позиции к востоку от Черной реки.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА ЛИТЕРАТУРА В ПОМОЩЬ ПОЛИТОБРАЗОВАНИЮ

В магазины Свердловкниготорга поступила в продажу новая литература:

ЛЕНИН В. И. „Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов“, Госполитиздат 1950 г. цена 3 р.

ЛЕНИН В. И. „Шаг вперед, два шага назад“, Госполитиздат 1950 г. ц. 3 р.

ЛЕНИН В. И. „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, Госполитиздат 1950 г. цена 2 р.

ЛЕНИН В. И. „Что делать?“, Госполитиздат 1950 г. ц. 3 р.

СТАЛИН И. В. „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“, Госполитиздат 1950 г. цена 50 к.

СТАЛИН И. В. „Речь на первом Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 г.“, Госполитиздат 1949 г. цена 30 к.

Книги можно заказать через отдел „Книга почтой“. Заказы направляйте: Свердловск, „Книга почтой“.

## Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Гр. Нестерова Татьяна Петровна, проживающая в пос. Северском, по улице Сталина № 35, возбуждает судебное дело о расторжении брака с гр. Нестеровым Борисом Григорьевичем, проживающем: город Сысерть, ул. Карла Маркса № 10.

Дело будет слушаться в наруде 2 участка г. Полевского.

Гр. Степанова Зоя Никифоровна, проживающая в г. Полевском, Октябрьский поселок, барак № 46 кв. 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с гр. Фолько Кузьмой Акимовичем, проживающим г. Полевской, Октябрьский поселок, барак 19, кв. 3.

Дело будет слушаться в наруде 2 участка.